
 

 

Legislaturziele des Schulrates Stans bis 2014 

 

Präsidiales 

 Die Leistungsvereinbarung zwischen Schulrat und Geschäftsleitung bildet die Grundlage für die 

strategische Führung. Diese beinhaltet Planung, Controlling und Reporting. 

 Die Schulgemeinde ist ab August 2012 in die Politische Gemeinde integriert. 

 Die Schule Stans erneuert ihr pädagogisches Leitbild. 

 
Bildung 

 
 Der Schulraum ist zeitgemäss und den pädagogischen Bedürfnissen entsprechend ausgestaltet, 

sowohl in seiner Struktur als auch betreffend Ausstattung. 

 Die Schulstruktur für den Unterricht von 4- bis 8jährigen (Eingangsstufe) ist überprüft und bei 

Bedarf im Rahmen der kantonalen Vorgaben angepasst. 

 Die Struktur der Mittelstufe (1 und 2) ist der Eingangsstufe angepasst. 

 Die Werkschule wird als Teil der Stanser Sekundarstufe I wahrgenommen. Dabei ist die Frage 

einer allfälligen Integration oder Teilintegration geklärt. 

 Das Stanser Modell einer integrativen Schulungsform und die damit verbundene Struktur der 

Schulischen Heilpädagogik auf allen Stufen wird evaluiert und bei Bedarf angepasst. 

 Der professionelle Umgang mit Heterogenität ist weiterhin ein Markenzeichen der Schule Stans. 

 Lernen erfolgt lebenslang. Der Lehrplan wird  lebens- und praxisnah umgesetzt. 

 Eine Einbettung der Musikschule in das pädagogische Konzept der Schule Stans ist überprüft und 
bei Bedarf ausgearbeitet. 

 
Kommunikation 

 

 Das Kommunikationskonzept der Schule Stans ist überprüft und im Hinblick auf eine 

Zusammenlegung angepasst. 

 Das Angebot und die Ausrichtung der Schul- und Gemeindebibliothek sind definiert. 

 Die Elternmitwirkung ist definiert und institutionalisiert. 

 Das Krisenmanagement der Schule Stans ist überprüft und aktualisiert. 

 

 

  



 

Finanzen 

 

 Stans ist für die Stanserinnen und Stanser attraktiv betreffend Bildung, Wohnen und Steuern. 

 Kompetenzen und Abläufe im Finanzbereich sind geklärt. 

 Die benötigten Ressourcen für den gesamten Bereich Bildung sind definiert und gesichert. 

 

Gesundheit und Soziales 

 

 Gesundheit der Lernenden und Lehrenden ist ein zentraler Aspekt von Schulqualität und erfordert 

entsprechende Massnahmen bei der Unterrichts- und Schulentwicklung. 

 Gewaltprävention ist an der Schule Stans institutionalisiert. 

 Die KITA Stans orientiert sich bezüglich ihrer Qualitätsvorgaben an einem anerkannten 

Berufsverband. 

 Der Leistungsauftrag der KITA Stans wird dem Bedürfnis entsprechend ausgebaut. 

 Der Bedarf an Schulsozialarbeit für die Schule Stans ist geklärt. 

 

Qualitätsmanagement und Personelles 

 

 Stans hat für alle Angestellten Anstellungsbedingungen, welche den Arbeitsort Schule Stans 

attraktiv halten. 

 Durch eine sorgfältige Laufbahnplanung der Angestellten wird deren Qualifikation für die Erfüllung 

ihrer Aufgaben gewährleistet. 

 Die externe und interne Evaluation und das Qualitätsmanagement FQS für den Bereich 

Pädagogik werden konsequent umgesetzt.  

 Das Qualitätssystem EFQM für den Dienstleistungsbereich der Schule Stans sowie der der 

Schule angegliederten Institutionen ist eingeführt und wird konsequent umgesetzt. 

 

Liegenschaften 

 
 Anhand einer kontinuierlichen Schulraumplanung werden die räumlichen Bedürfnisse der Schule 

ausgewiesen. Notwendige Massnahmen für eine gute Qualität werden eingeleitet.  

 Die Bewirtschaftung der Schulräumlichkeiten ist kostenmässig optimiert.  

 

 

Vom Schulrat Stans verabschiedet am 30. November 2010.  

 

 


